

在现代化道路上坚定携手同行

——习近平主席贺信凝聚起共建新时代全天候中非命运共同体的奋进力量

中非合作论坛成果落实协调人部长级会议6月11日在湖南长沙举行，国家主席习近平向会议致贺信。中非各界人士表示，习近平主席贺信为中非携手推进现代化、建设新时代全天候中非命运共同体提供了重要指引，将持续激励中非双方扎实推进中非合作论坛北京峰会成果落实，精心谋划论坛未来发展，为促进全球南方团结自强、构建人类命运共同体贡献中非力量。

“我将全力以赴、坚定不移同习近平主席一道推动非中命运共同体建设取得更大进展，增进双方民众福祉。”刚果(布)总统萨苏在会议发来的贺信中表示，中非合作论坛北京峰会召开以来，非中战略务实合作取得丰硕成果。刚果(布)作为中非合作论坛非方共同主席国，愿同中国和其他全球南方国家一道，加强在“一带一路”倡议下合作，共同构建远离单边主义和保护主义的多极世界，开启普惠包容全球化的新时代。

“习近平主席指出，中非合作论坛成立25年来，有力带动中非合作蓬勃发展，成为全球南方团结合作的典范。这令我们备受鼓舞。”埃及阿拉伯研究中心顾问阿布·贝克尔·迪卜表示，近年来在中非合作论坛引领下，中非关系实现跨越式发展。这充分表明，在相互尊重、利益共享的基础上，中非合作充满活力。

去年9月，习近平主席同非洲领导人在论坛北京峰会上一致同意携手推进“六个现代化”，共同实施“十大伙伴行动”。在双方共同努力下，峰会成果落实取得一批喜人的早期收获。坦桑尼亚外长孔博分享感触：“坦赞铁路运营了近半个世纪，是坦中、中非友谊的见证。去年峰会期间，中坦赞三国元首共同见证签署《坦赞铁路激活项目谅解备忘录》。相信通过现代化改造，铁路将焕发新的生机。”

习近平主席在贺信中指出，开放合作是人间正道，互利共赢是民心所向。作为中非经贸工作参与者，湖南省中非经贸合作促进研究会会长徐湘平对此深有感触。近年来，依托中非经贸博览会、中非经贸深度合作先行区等国家级平台，湖南加快对非洲地区开展合作。“在愈发紧密的交往互动中，中非合作日趋火热，相信伴随双方不断创新合作路

径与模式，中非经贸合作将收获更多实实在在的成果。”徐湘平说。

中非合作论坛北京峰会开幕式上，习近平主席宣布，中方愿主动单方面扩大市场开放，决定给予包括33个非洲国家在内的所有同中国建交的最不发达国家100%税目产品零关税待遇，成为实施这一举措的首个发展中大国和世界主要经济体。此次在贺信中，习近平主席强调，中国愿通过商签共同发展经济伙伴关系协定，落实对53个非洲建交国实施100%税目产品零关税举措，同时为非洲最不发达国家对华出口提供更多便利。

“习近平主席的贺信传递出中国对非政策稳定与促进合作发展的信号。尤其在国际秩序面临挑战的大背景下，中国始终坚持大小国家一律平等，一以贯之以平等伙伴的身份与非洲同行，这十分珍贵，让中非合作成为全球南方国家合作的典范。”坦桑尼亚达累斯萨拉姆大学中国研究中心主任汉弗莱·莫西深有感触地说。

“无论国际环境如何变化，中非之间的友谊和团结从来没有改变。”冈比亚驻华大使康蒂表示，随着零关税政策扩大，更多非洲国家可以共享中国市场、中国机遇。目前已有一些冈比亚的海鲜产品出口到中国，期待未来能有更多冈比亚产品进入中国。

湖南大学非洲研究院常务副院长肖皓表示，在当前全球经济面临诸多挑战的背景下，中国进一步扩大对非开放合作的重要举措无疑将为更多非洲商品进入中国市场带来机遇。与此同时，中国坚定推进高水平开放，也将持续推动经济全球化朝着更加开放、包容、普惠、均衡的方向发展，让合作共贏惠及世界。

“习近平主席给会议发来的贺信具有重大意义，向世界表明中非合作行进在正确道路上。”出席会议的津巴布韦外长穆尔维拉说，中非同为全球南方重要成员，总人口占世界三分之一。当前国际形势下，中非加强团结合作、携手迈向现代化、共同维护多边主义，对国际社会朝着正确方向前进具有重要而深远的影响。

“在地缘冲突加剧、发展鸿沟加深、单边主义抬头的今

天，协调人会议的召开本身就是对多边主义和开放合作的有力支持。”塞内加尔通社社长莫马尔·迪翁格说，习近平主席在贺信中明确提出“以中国式现代化新成就为世界提供新机遇，以中国大市场为非洲等全球南方伙伴提供新动能”等坚定宣示，给非方各界留下深刻印象，让非洲国家感受到信心和力量。

加强绿色产业、电子商务和支付、科技、人工智能等重点领域合作，深化安全、金融、法治等领域合作……习近平主席在贺信中宣布的一系列举措令正在长沙筹备参展中非经贸博览会的肯尼亚客商杰奎琳·阿伊罗感到兴奋。她说，从报名、筹备到参展的各个环节中，都能感受到中国大市场正为非洲国家共同发展提供广阔机遇。非中合作创造的是共赢，促进的是非中人民的密切往来与共同福祉。

“习近平主席的贺信为中非深化务实合作指明了方向，也让我们坚定了同非洲国家开展经贸合作的信心。”重庆欧倍医疗科技有限公司董事长梁志忠说，非洲国家对基础设施建设有较大需求，中资企业产品也凭借高性价比受到非洲市场的青睐。“未来我们将努力和非洲伙伴一道，持续推进高质量共建‘一带一路’，深化经贸合作，将优质中国产品设备销往更多非洲国家。”

肯尼亚国际关系学者阿德希尔·卡文斯表示，习近平主席的贺信将推动中非合作持续向高质量发展迈进，中非团结合作的成功范例将有力促进全球南方团结合作。正如中国人常说的“一花独放不是春，百花齐放春满园”，中非合作向世界表明，不同文明可以和平共处。中非在百年变局中坚定携手同行，将为世界和平与发展事业开辟更加光明的前景。

新华社记者（新华社长沙6月11日电）

新华社北京6月11日电 6月11日，国务院举行宪法宣誓仪式。国务院总理李强监誓。

根据《中华人民共和国宪法》和《国务院及其各部门任命的国家工作人员宪法宣誓组织办法》，国务院任命的42个部门和单位的49名负责人依法进行宪法宣誓。

下午3时，国务委员兼国务院秘书长吴政隆宣布宪法宣誓仪式开始。全体起立，唱中华人民共和国国歌。随后，领誓人手抚宪法、领诵誓词，其他宣誓人列队站立、跟诵誓词。

宣誓后，国务院总理李强作了讲话。他强调，大家走到今天的岗位上，是党和人民给予的信任，一定要倍加珍惜。要把郑重的誓言铭刻在心，恪守践行。要铸牢忠诚，学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想，全面贯彻落实党中央决策部署，做雷厉风行的执行者、攻坚克难的行动派、善作善成的实干家。要笃行法治，带头尊法学法守法用法，切实维护社会公平正义，保障人民群众合法权益。要严格律己，持续改进作风，锤炼党性，自觉接受各方面监督，做反腐倡廉的表率。

李强指出，当前以高质量发展全面推进中国式现代化任务十分艰巨繁重，外部环境也更为复杂严峻。越是困难多挑战大，越能考验干部的担当精神和能力水平。要发扬不避难、勇担当的精神，强化敢于斗争、善于斗争的意志，淬炼知难而进、迎难而上的胆识，直面矛盾问题，不等不靠、主动作为，坚定不移办好自己的事，牢牢把握发展主动权。要锻造应变局、开新局的本领，积极开动筋骨，提高形势预判和精准施策能力，适应发展新质生产力、做强国内大循环等新要求，破除思维定势，谋划有效的工作抓手和载体，不断打开工作新局面。要凝聚抓落实、促发展的合力，围绕扩大内需提振消费、建设全国统一大市场、优化营商环境等重点工作，强化部门配合，注重协同发力，以政策合力、工作合力增强发展动力。他强调，要在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，扎实工作、奋发进取，为推进强国建设、民族复兴伟业贡献力量。

国务院领导同志以及国务院有关部门负责同志等参加。

节能宣传周活动主题发布

据新华社北京6月11日电（记者 张晓洁、高敬）国家发展改革委、生态环境部11日对外发布关于开展2025年全国节能宣传周和全国低碳日活动的通知。根据通知，今年全国节能宣传周定为6月23日至29日，活动主题是“节能增效，焕‘新’引领”。全国低碳日定为6月25日，活动主题是“碳路先锋、绿动未来”。

根据通知，全国节能宣传周期间，国家发展改革委将会同有关部门和单位围绕活动主题，积极开展形式多样、内容丰富的宣传教育活动，加强生态优先、节约集约、绿色低碳发展等理念和相关技术知识的科普宣传。

全国节能宣传周期间，有关部门和单位将围绕碳达峰碳中和重大宣示5周年、能效标识制度实施20周年等相关节点，聚焦节能降碳工作重点，组织开展“两新”政策实施成效、工业领域效能提升、建筑领域节能降碳、交通运输绿色低碳转型、节约型机关建设、农业农村节能减排等专题宣传活动。

全国低碳日当天，生态环境部将会同有关部门和单位围绕宣传主题，以应对气候变化重点工作为主要内容，开展“线上+线下”宣传活动，协同推进降碳、减污、扩绿、增长。

第三届技能大赛9月在郑州举办

据新华社北京6月11日电（记者 姜琳）记者从人力资源社会保障部11日召开的新闻发布会上获悉，第三届全国技能大赛将于今年9月在河南省郑州市举办，共设置106个比赛项目。从预报名情况看，将有3500余名选手参加大赛。

人力资源社会保障部职业能力建设司司长吴礼舵介绍，全国技能大赛是我国目前规格最高、项目最多、规模最大、水平最高、影响最大的综合性国家级职业技能赛事，赛项包括世赛选拔项目和国赛精选项目两类。

本届大赛设置世赛选拔项目66个，与前两届比，新增无人机系统、智慧安防技术、软件测试、数字交互媒体设计、口腔修复工艺技术、零售等6个赛项。国赛精选项目40个，涵盖30多个国民经济行业门类，增加了新业态、新职业、新技术等项目比重，智能制造、高端装备、数字技术、新能源等赛项占比超过50%。



6月11日，在珠海中航通飞华南飞机工业有限公司，现场展示的批量生产的首架AG600飞机。当日，我国完全自主研制的大型水陆两栖飞机AG600“鲲龙”在广东珠海获颁中国民航局生产许可证，标志着AG600飞机正式迈入批量生产阶段。

新华社记者 邓华 摄

中美经贸磋商机制首次会议在伦敦举行

新华社伦敦6月11日电（记者 吴黎明、韩洁）当地时间6月9日至10日，中美经贸中方牵头人、国务院副总理何立峰与美方牵头人、美国财长史蒂芬·米努钦、贸易代表莱特希泽在英国伦敦举行中美经贸磋商机制首次会议。

双方进行了坦诚、深入的对话，就各自关心的经贸议题深入交换意见，就落实两国元首6月5日通话重要共识和巩固国内瓦经贸会谈成果的措施框架达成原则一致，就解决双方彼此经贸关切取得新进展。

何立峰表示，本次会议是在两国元首今年6月5日战略共识指引下开展的一次重要磋商。中方对中美经贸问题的态度和立场是明确的、一贯的。中美经贸关系的本质是互利共赢，中美在经贸领域合则两利、斗则俱伤。贸易战没有赢家，中方不愿打，但也不怕打。双方应通过平等对话、互利合作解决经贸分歧，中方对经贸磋商是有诚意的，也是有原则的。下一步，双方要按照两国元首通话达成的重要共识和要求，进一步发挥好中美经贸磋商机制作用，不断增进共识、减少误解、加强合作。中方重申，双方应相向而行，言必行、行必果，拿出恪守承诺的诚信精神和切实履行共识的努力行动，共同维护来之不易的对话成果，继续保持沟通对话，推动中美经贸关系稳致远，为世界经济注入更多确定性和稳定性。

美方表示，本次会议取得积极成果，进一步稳定了双边经贸关系，将按照两国元首通话要求，与中方相向而行，共同落实好本次会议共识。

据新华社伦敦6月11日电（记者 谢希瑶、郑博非）中国商务部国际贸易谈判代表兼副部长李成钢10日晚在英国伦敦说，过去两天，中美双方团队进行了深入交流，就落实两国元首6月5日通话共识以及日内瓦会谈共识达成了框架。

李成钢在中美经贸磋商机制首次会议结束后告诉中外媒体记者，过去两天，中美双方团队的沟通是“非常专业、理性、深入、坦诚的”。

“我们希望这次伦敦会晤取得的进展有利于中美之间进一步增进信任，进一步推动中美经贸关系稳定健康发展，为全球经济发展注入积极的正能量。”李成钢说。

李成钢表示，中美双方原则上就落实两国元首6月5日通话共识以及日内瓦会谈共识达成了框架。双方将向各自国家领导人汇报此次会议情况以及原则上达成的措施框架。

绿染“抗联李子园”

驱车行驶至吉林省白山市靖宇县龙湾林场，一排排高大的杨树、桦树挺立在高低起伏的山冈上，犹如当年的东北抗联将士肩并肩站在那里。

路边，一块镌刻着“抗联李子园”的石碑映入眼帘——

1939年，杨靖宇率东北抗联第一路军总司令部和警卫旅转战于濛江县（今靖宇县）一带。部队某日宿营时，把途中拾到的野生李子拿来充饥，并把李子核埋在山坡上。几年后，埋下的李子核长成一片李子林，结出了红色果实。

“为纪念抗日联军，这里被当地人称为‘抗联李子园’。”62岁的护林员苏艳祥轻抚李子树干说，“这片李子园，就是老百姓心中活的‘纪念碑’。”

白山黑水，沃野千里。物产丰富，日寇觊觎。

1931年，九一八事变爆发。4个多月后，东北全境沦陷。至暗时刻，在党的领导下，杨靖宇带领游击队和人民群众一起，建立起抗日游击队根据地……七七事变爆发后不久，杨靖宇领导的东北抗日联军第一路军号召东北各界民众投身抗日斗争。

就像当初在密林里埋下李子核那样，杨靖宇带领抗联将士顽强地与敌周旋，将敢于斗争的种子播撒在被日寇铁蹄践踏的东北大地上。

“抗联李子园”产出的李子叫“抗联李”，“护林员苏艳祥缓步走进李子园，指着尚未成熟的青绿色李子说，“普遍个头小，味道酸涩。”

“日伪的残酷封禁，断绝了抗联队伍的军粮供应。最艰苦的时候，抗联将士们只能以树皮草根充饥。”靖宇县政协文史委副主任王德金补充道，“个小味酸的野生李子，都是难得的美味了。”

1940年2月23日，东北抗联历史上，一个永远也不能忘记的日子。

这一天，伪通化省警务厅厅长岸谷隆一郎在接到情报后，先后派出5批共200余人的“快速挺进队”，包围了濛江县一个叫三道崴子的地方，他们的目标是孤立困于此地的杨靖宇。

面对敌人的劝降，杨靖宇用手枪里的子弹予以回应！

激战中，杨靖宇被敌人机枪子弹击中胸膛，高大的身躯轰然倒地，鲜血染红了他至死保卫的林海雪原……

“医生洪宝源记得，日本兵送来一个被饿得变形的胃袋。他化验发现里面只有枯草和稻絮，便忍不住问‘这是什么人的胃’，答‘匪首杨靖宇’。当时他的眼泪瞬间流了下来……”靖宇县史志办原副主任刘贤讲述起42年前采访洪宝源的经历，几度哽咽。

1945年，中国人民经过14年浴血奋战，取得了中国人民抗日战争的伟大胜利。这一年，抗联将士埋下的李子核已长成一片李子林，结出了红色果实。

今天的杨靖宇将军殉国地，苍松挺拔，一尊雕像矗立其间——杨靖宇将军腰挎驳壳枪，手握望远镜，目光炯炯、风骨凛然。雕像基座前，晨露凝结在一束新鲜百合的花瓣上，折射出晶莹微光。

“来自全国各地的瞻仰者络绎不绝。”工作人员李永强说，“有位山东退役老兵每年都来，说将军的眼神能照人心。”

杨靖宇将军纪念馆静卧松林深处。踏入馆内，玻璃展柜中陈列的遗物让参观者驻足停留。纪念馆馆长闫振强说：“这里的每一件展品，不仅见证了杨靖宇将军的英勇事迹，更彰显了东北抗日联军在艰苦条件下不屈不挠、奋勇抵抗的精神。”

“1946年2月14日，濛江县易名为靖宇县。”靖宇县人武部政委朱大维介绍，作为英雄的传人，他们一直在赓续传承东北抗联精神——“杨靖宇民兵应急连”是吉林省军区14支以抗联英烈名字命名的民兵连之一；靖宇县人武部与“杨靖宇支队”之称的第83集团军某旅建立了送兵机制，每年新兵入伍前，都要组织新兵访殉国地、学抗联史……

“爷爷原名马尚德，河南确山人。每年2月23日，我都要到他的殉国地拜谒，重走他生命中最后那段风雪路。”退休后从河南郑州迁居到吉林长春的杨靖宇之孙马继志说，“我也当过兵，上过战场，所以我能体会到爷爷的坚定信念和钢铁意志。”

碧血青蒿两千古，于今赤旗满山河。

伫立“抗联李子园”，李子树的枝丫缀满绿意，吸收养分的树根深深扎进英雄为之血染的黑土地。八十五载光阴流转，杨靖宇将军的忠魂早已化作白山黑水间的精神火炬。新华社记者（新华社长春6月11日电）